

关于公布宁阳县第一批“我为群众办实事”项目清单的通知

各乡镇(街道)党(工)委,宁阳经济开发区(环城科技产业园)党工委,县委各部委,县政府各部门党组(党委),各企事业单位党组(党委),各人民团体党组,市属以上驻宁各单位党组织:

为扎实开展党史学习教育,组织全县广大党员干部继承和发扬党的优良传统,展示共产党人不忘初心、牢记使命、永远奋斗的新时代风貌,我县在党史学习教育中开展了“我为群众办实事”实践活动。全县各级各部门单位牢记党的宗旨,践行群众路线,以高度的政治责任感和严谨的工作标准,聚焦当前群众反映的热点难点问题,结合单位实际集中出台一批与群众生产生活密切相关的政策措施,推出一批为民惠民便民的务实举措,实施一批造福于民的项目工程,着力解决基层的困难事和群众的烦心事,进一步密切党群关系,造福人民群众,教育广大党员。

现将第一批“我为群众办实事”项目清单予以公布,各级各部门单位要高度重视、夯实责任、狠抓落实、密切配合,确保全面顺利完成各项目标任务。

附件:宁阳县第一批“我为群众办实事”项目清单

中共宁阳县委党史学习教育领导小组办公室
2021年4月30日

序号	承办单位	项目名称	主要服务内容	完成时限
210	泰安凌云商社集团	免费拍立送、社群	1.拍立送是凌云集团爱尚家商城旗下的O2O项目,致力于打造一小时内极速送达的O2O购物新体验。 2.凌云社群立志打造以“您身边放心的社区团购”为服务宗旨,依托于小区宝妈、便利店等作为自提点,目前已在县城开团100家,并陆续在酒店镇、东疏镇进行开团试运行。	5月1日
211		大厨房社会营养餐和儿童营养餐	为让宁阳人吃上放心营养餐,凌云集团组建了专业的高级营养师团队,精心为民众准备营养餐。集团从台湾引进蔬菜清洗设备,清洗杀菌保鲜一条龙,从德国引进智能机器人炒菜机,保证营养餐保留最好口感,投资万级净化车间进行餐盒分装,每分钟加热40份餐盒的微波隧道保证每一份餐都在70度!让您吃的营养,吃的放心。	12月底
212	县委宣传部	创建全国文明城市	采取网格指挥、部门推进、镇街落实的形式,定期组织创城督导组、第三方对创城工作开展“全身体检”、“靶向体检”。深入推进经济民生建设,改善市政公用设施、健全医疗卫生服务体系。深入推进社会环境建设,提升社会治安管理、改善城乡环境面貌、规范公共场所公共交通秩序;深入推进生态文明建设,提升县域环境管理与环境质量;深入推进城乡规划、基础设施和公共服务一体化,建设美丽乡村。	长期坚持
213		创新提升新时代文明实践工作	探索“一村一特色”建设格局,重点建设50个综合性文明实践示范站,打造特色品牌。持续推动志愿服务制度化、精准化、常态化、项目化,根据群众需求,策划理论宣讲红动宁阳、农业科技进乡村、邻里一家亲等19个志愿服务项目,扩大文明实践志愿服务的覆盖面和影响力。	全年
214		深入推进乡村文化振兴	围绕农村三大特定人群,稳步提升村居“三馆三园一站”等重点文化服务阵地建设,开展文化挖掘、文化惠民、文明创建等活动。围绕家风家训、文明家庭、星级文明户等内容,持续开展乡村文化振兴先进典型评选表扬活动。	全年
215		走好网上群众路线,提升为民服务水平	及时监测网上涉民生类舆情,畅通网民利益诉求和办理渠道,营造清朗网络空间。	全年
216	县科技局	开展“我们的中国梦——文化进万家”活动	紧紧围绕庆祝中国共产党成立100周年、全面建成小康社会和开启全面建设社会主义现代化国家新征程的主题,组织文艺小分队、文化工作队、文化志愿者深入基层、服务群众,依托各类文化阵地组织开展群众广泛参与的文化文艺活动,为庆祝建党100周年营造良好氛围。	全年
217		加强爱国主义教育基地建设	围绕基地建设、管理、使用三个环节,打造一批新的市级、县级爱国主义教育基地。充分发挥县烈士陵园、宁阳县第一党支部、红卫渠主题教育基地等的爱国主义教育作用,结合党史学习教育,广泛开展多种形式的学习实践活动。	全年
218		宁阳县第一小学迁建工程	投资1.27亿元,建筑面积4.05万平方米,设计规模60个教学班,容纳学生2700名。	12月
219	县教育和体育局	宁阳县第二实验幼儿园改造工程	改建一栋教学楼和一栋综合楼,总建筑面积7225.8平方米。项目改建完成后幼儿园达到33个教学班规模,容纳在园幼儿1000名。	9月
220		城区学校体育场、社会足球场对外开放	开放城区11所学校体育场和全部社会足球场,在醒目位置统一悬挂具体开放时间告示牌,并逐一落实专人管理,公布联系电话,确保每周不低于35小时的开放时间。	6月
221	县科技局	广泛开展科技政策宣传,营造科技创新浓厚氛围	梳理完善各类政策,编制印发《科技政策汇编》,在调研走访或项目申报咨询时发至企业。利用“科技下乡”“科技培训”等活动,不断加强对科技工作特别是重大科技创新工程、成果评价、高企申报的宣传。	年底
222		深入基层调查研究,进行“一对一”科技指导	建立“三聚三高”调研行动长效机制,聚焦一批重点企业进行重点联系、重点培育、重点服务,通过带着政策去带着建议回,和企业贴心面对面,扫除了科技创新政策盲点,提高企业申报科技创新项目、搭建创新平台,引育创新人才的积极性和主动性。	年底
223	县文化和旅游局	基层综合文化中心购置设备	为基层综合文化中心发放电脑、投影仪、乐器、图书等。	12月
224		送戏下乡	一村一场戏工程暨送戏下乡演出,全年不低于560场(县级送戏不低于400场,乡镇送戏不低于160场),实现每村每年一场送戏下乡演出。	12月
225		农村公益电影放映	农村公益电影放映,全年不低于6720场,实现每村每月一场公益电影。	12月
226	县卫生健康局	持续推进健康扶贫政策落实	服务脱贫后继续享受健康扶贫政策的建档立卡群众,顺利向乡村振兴过渡。	根据上级要求,实时调整
227		搭建电子健康卡惠民便民服务平台	加快完善全县医疗卫生机构与市便民惠民服务平台对接工作。进一步优化数据对接质量,提高工作效率。加大便民惠民服务平台宣传力度,进一步推动全县电子健康卡应用,年底前实现线上预约、挂号、缴费、查询等功能,提升就医便利性,切实让“数据多跑路,群众少跑腿”。	年底
228		健康进乡村	组织医疗卫生志愿者深入村(社区),开展专家义诊、健康教育,宣传医疗惠民政策,普及健康知识,倡导健康生活方式。	年底
229	县融媒体中心	组织实施应急广播系统建设	年内力争建设完成应急广播系统前端建设,保障应急广播平台的建设质量,提高应急广播公共服务水平和应急信息播发能力,在第一时间把灾害消息或灾害可能造成的危害传递到全县人民群众手中,让人民群众在第一时间知道发生了什么事情,应该怎么撤离、避险,将生命财产损失降到最低。	年底
230		完善移动端APP功能建设	全力打造“云上宁阳”手机客户端,统一宣传口径,活化宣传方式,扩大宣传声势,使舆论引导更精准,主流声音更响亮,媒体服务更优质。结合本地服务和第三方服务,逐步将县城内公共服务项目接入“云上宁阳”客户端,为群众开展日常缴费、餐饮招聘、快递查询、外卖打车、购票服务等业务,为市民提供更加全面、优质的生活服务。	年底
231	县爱卫中心	持续发力,巩固提升创城成果	开展日常巡查,发现问题协调相关单位解决,及时消除卫生死角,把问题、短板解决在平时,解决在萌芽状态,久久为功,持续巩固国家卫生县城创建成果,提升县城颜值。	年底
232	县疾病预防控制中心	居民营养健康知识知晓率调查	按照国家卫健委组织编制的《居民营养健康知识知晓率调查实施方案》,拟开展18-64岁成年人居民营养健康知识知晓率调查,了解居民营养健康知识水平,分析和发现存在的营养健康知识短板;分析城乡居民营养健康知识知晓率水平影响因素,确定优先工作领域,为制定营养干预政策提供依据。	5月
233	山东新华书店集团有限公司宁阳分公司	建设文化产品仓储加工产业园	提高文化产品配送率,达到配送运输管理自动化、准确化、规范化。方便运输、节省成本、提高效率,利于教材教辅储运工作的顺利进行,保障供给社会的需要。有效利用空间扩大文化产品品种,保证读者的基本需求,实现文化商品的使用价值,从而达到文化产品进、产、销、调、存的良性循环。	年底
234	县司法局	道路维修	对办公区和门店道路进行沥青铺设,为群众购买图书提供便利,方便职工停车出行。	年底

序号	承办单位	项目名称	主要服务内容	完成时限
235	山东新华书店集团有限公司宁阳分公司	修建晴雨车棚	修建晴雨车棚,为群众购买图书提供便利。	5月
236		开展文化惠民活动	配合泰安市文化和旅游局,积极参与第五届泰安文化和旅游惠民消费季,开展文化惠民活动。	4月
237		开展党史学习教育主题出版展销活动	在中心门店设立党史学习教育用书专柜,开展党史学习教育主题出版展销活动,方便广大党员干部和群众购买使用,为党史学习教育提供文化保障。	4月
238	山东广电网络有限公司宁阳分公司	“我为群众办实事,山东有线在行动”大走访活动	开展好“我为群众办实事,山东有线在行动”用户大走访活动,通过上街头、进村居、入农户,完成全县566个行政村的用户走访工作,为用户送技术、送服务、送政策等,将大走访活动纳入工作站、网格的日常管理,以实际行动向建党100周年献礼。	11月底
239		“提升用户体验”网络改造升级活动	为充分发挥好广电网络党网、红网的作用,为用户带来更好的体验效果,公司将于今年进行网络升级改造,力争年底前完成200个村/小区的网络改造工作。	年底
240	县委政法委	开展反邪教宣传教育	进乡镇、社区进行反邪教警示教育宣传。	4月
241		志愿者服务	结合文明创建、扫黑除恶、社会维稳、反邪教等工作开展法制宣传等志愿服务。	4月
242		司法救助活动	积极将司法救助融入社会救助格局,充分发挥司法救助救急解困、修复社会关系、化解矛盾纠纷的作用。	5月
243		“法治进校园”	组织全县96名中小学校(幼儿园)法治副校长,广泛开展上法治课活动。	6月
244	县法院	大走访、大排查、大宣传活动	1.组织干警深入辖区企业、社区、村居进行调研,听取群众对法院工作意见建议。 2.到村居、企业、学校、机关进行普法宣传教育,提供法律帮助。 3.为“第一书记”帮包村群众解难题。	12月底
245		开展审判主业攻坚活动	1.建立完善立案、保全、解除和变更保全措施的便捷工作机制。 2.进一步优化提升诉讼服务。诉讼事务实现“立案有人接、材料有人收、联系有人应、咨询有人答”。 3.深入推动诉源治理,深化案件繁简分流改革。选聘增加特邀人民调解员入驻诉讼服务中心开展工作,为群众解纷提供人民调解、律师调解等多元选择,一般性简单案件15日内确保审结。 4.加大执行工作力度,确保实际执结率、实际履行到位率等指标进一步提升。健全完善对当事人的信息、通报推送制度。 5.探索建立与律师、法律工作者办案作风公正性双向互评制度,促进公正司法。 6.进一步畅通群众申诉、信访渠道。健全完善院领导工作日去诉讼服务中心值班接待、院长每月定期接访批办、群众来访信息周报告及时办理制度。	12月底
246		助力乡村振兴	支助市乡村振兴服务队帮包村东庄镇北陈村建设法治广场。	4月底
247		为困难当事人提供司法救助,减免诉讼费	2021年计划为困难当事人提供司法救助95万元,减免诉讼费70万元。	12月底
248		完善12309检察服务中心便民措施	一是进一步推进信息化应用。加强宣传工作,持续完善网上受理、流转、查询、反馈机制,推动群众信访由面对面向键对键转变,减少群众来回奔波之累。二是深化信访事项办理告知制度,实行一次性告知清楚,推动“最多跑一次”改革。	12月,3月底前有明显成效
249	办实群众来信件件回复,开展治理重复信访集中攻坚行动	一是以解决群众关心的实际问题为目标,通过开展自查对2020年以来检察机关群众信访件件有回复工作进行“回头看”,不断提升信访回复答复质量和控告申诉案件办理质效;二是聚焦清仓减存、治本溯源,着力开展重复信访治理工作。	12月,3月底前有明显成效	
250	县检察院	开展司法救助工作	围绕乡村振兴战略规划,进一步深化拓展司法救助对象范围,对进入检察办案环节的五类农村地区贫困和生活困难当事人切实加大司法救助工作力度。充分发挥司法救助救急解困、修复社会关系、化解矛盾纠纷的作用。	12月,3月底前有明显成效
251		开展“三进”实践活动	开展进农村扶贫解困、进企业排忧解难、进社区开展志愿服务活动。	12月,3月底前有明显成效
252		深入开展公益诉讼,守护群众美好生活	一是持续开展食药环领域公益诉讼。对群众反映的资源、环境、食品、药品等最关心、最挂心的问题跟进监督,全力守护绿水青山、保护群众“舌尖上的安全”。二是进一步探索公益诉讼新领域。针对人民群众对美好生活的诉求,积极开展安全生产、养老等领域公益诉讼工作,更好地保障社会公共利益。	12月,3月底前有明显成效
253	县公安局	开展“法治进校园”活动	继续做好检察官兼任学校法治副校长工作,广泛开展上法治课活动,推动“法治进校园”活动常态化开展,切实履行好法治副校长职责。用好青少年法治教育基地载体,在教育预防青少年犯罪方面发挥更大作用。	12月,3月底前有明显成效
254		加强法律监督工作	充分发挥检察机关法律监督职能,坚持客观公正原则。加强对刑事立案、侦查活动、审判活动、刑事执行活动的监督,综合运用纠正违法、检察建议、抗诉等手段,着力纠正一批司法不规范问题,努力让人民群众在每一个案件中感受到公平正义。	12月,6月底前有明显成效
255		优化法治环境服务保障企业发展	施行“项目警官制”,以“百万警进千万家”活动为契机,创新推出“企业护航警”做法,以“服务经济发展”为警务创新切入点,坚持“项目推进到哪里,警务跟进到哪里”的工作思路,全面落实“一项目一民警”工作责任制,努力提升公安机关服务经济发展的能力和水平。	年内
256	县公安局	扫黑除恶常态化	广泛宣传发动群众投入扫黑除恶专项斗争中,全面深入摸排各类涉黑恶违法犯罪线索,侦办一批涉黑恶重点案件,建立完善扫黑除恶常态化机制。	长期坚持
257		优化流动人口居住管理	进一步优化提升流动人口服务管理水平,依托“互联网+民生警务平台”“山东微警务”公众号,让群众更方便快捷地申报流动人口中居住登记信息。	已完成
258		开展“追逃犯、反诈骗、打盗抢、防极端”专项行动	精准打击“网络”“侵财”“涉众”等违法犯罪,快侦快破一批盗窃电动车、入室盗窃、电信网络诈骗等涉及群众切身利益的侵财案件,尽最大努力为群众追赃挽损,切实保障人民群众生命财产安全。	年内
259	县司法局	开展“百万警进千万家”活动	走村入户,搜集群众意见建议。	年内
260		畅通公证服务“绿色通道”	开通微信公众号网上服务,落实“跨省通办、全省通办”事项,组织公证志愿者“送法进梨园”活动。	3月